BAH KKSH



Районная общественно-политическая газета

Газета основана 30 сентября 1931 года CB CB

№ 85 (10021) СРЕДА, 6 ноября 2019 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и



р а й о

Мы - едины

В рамках празднования Дня народного единства районные библиотекари провели много интересных массовых мероприятий.

Были организованы выставки книг и брошюр, посвященных этой теме, прошли встречи со старшеклассниками, и неожиданной стала акция «Мы – едины». Сотрудники библиотеки провели ее на улицах города. Раздавали флажки, шары с символикой триколора, специально подготовленные буклеты.
Валентина ДМИТРИЕВА.

Нескучные каникулы

Осенние каникулы - первые в учебном году и, несмотря на то, что после летних каникул дети еще полны сил и энергии, все равно ребятня ждет эту недельку отдыха с нетерпением.

Долой звонки, парты и учебники. Только отличная компания, самые увлекательные экскурсии, интересные знакомства и самые волшебные встречи.

Именно так весело, интересно и познавательно прошли осенние каникулы у спас-деменских школьников. Для них подготовили множество интересных и познавательных мероприятий. Ребята побывали в военно-историческом музее «Зайцева гора», на Гнездиловской высоте, в «Музее трех цариц» г. Мещовска, в областном центре - в музее прокуратуры, на ярмарке профессий и встретились с Уполномоченным по правам ребенка. Четверо школьников района целую неделю отдыхали в детском оздоровительном лагере «Звездный» г. Калуги.

В спортивной жизни самыми запоминающимися и яркими событиями стали городские соревнования по мини-футболу, большому теннису и велосоревнования, приуроченные к празднованию Дня народного единства. Также спасдеменцы участвовали в сдаче нормативов Всероссийского физкультурноспортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Завершило программу праздничных мероприятий и каникул выступление ансамбля песни и танца «Витязь» из Смоленска

Осенние каникулы принесли школьникам не только множество впечатлений, но и позволили с пользой провести время

Екатерина НИКИШКИНА.

Из первых уст

Анатолий АРТАМОНОВ. губернатор Калужской области:

- Поздравляю жителей района с юбилейной датой. На этот отрезок времени выпало много исторических вех. Вместе со страной вы переживали годы военного лихолетья, восстанавливали народное хозяйство, трудились с полной отдачей сил. Вы по праву гордитесь подвигами своих замечательных земляков, вписавших немало страниц в духовную, ратную и трудовую летопись региона и страны. Новые поколения спасдеменцев сохраняют славные традиции предков и являются достойными продолжателями верных дел земляков. Свой праздник вы встречаете заметными успехами, позитивными переменами в экономике и социальной сфере.



(Материал с праздника читайте на 2-й полосе)

Официально

С 2012 года калужские фермеры получили 936 млн. рублей от государства на развитие своих хозяйств



1 ноября министр сельского хозяйства Калужской области Леонид Громов принял участие в семинаре-совещании, организованном для руководители крестьянских (фермерских) хозяйств региона. Все они - получатели грантовой она. все они - получатели грантовои поддержки по программе для начинающих фермеров, семейных животноводческих ферм на базе КФХ и получатели нового вида господдержки в форме грантов «Агростартап»

С 2012 по 2019 годы на государственную поддержку калужских фермеров было направлено 936 млн. рублей, в том числе 530 млн. рублей из федерального бюджета и 406 млн. рублей из областного. На конкурсной основе средства получили 280 фермерскух узауйств и 5 сепь. чили 280 фермерских хозяйств и 5 сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

В текущем году, по словам Леонида Громова, грантовая поддержка про-должена. На реализацию проектов на-правлено 176,2 млн. рублей. «Именно фермеры сегодня развивают сельско-хозяйственное производство там, где нет крупных сельскохозяйственных предприятий, со-храняя сельскохозяйственные земли и поддерживая социальную стабильность на сельских территориях», подчеркнул министр. Он так-же отметил, что малый сельский бизнес более оперативно реагирует на запросы рынка и отлично решает за-

дачи импортозамещения, насыщая региональный ры-нок разнообразной качественной про-дукцией местного производства. По дукцией местного производства. информации профильного ведомства анализ производственных результатов фермерского сектора за последние годы показывает, что механизм господ-держки является очень эффективным. Ежегодный рост производства сельско-хозяйственной продукции в фермерских хозяйствах региона составляет око-

В рамках семинара-совещания главам КФХ рассказали о тонкостях трудоустройства наемных работников, ведении бухгалтерского учета и отчетности.

Кроме того, с целью повышения каче-

ства жизни сельского населения, его занятости и доходов, а также дальнейшего развития сельских территорий и аграрного сектора экономики на базе Агентства развития бизнеса создан Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров. Организация оказывает информационно-консультационную поддержку по любым вопросам представи-телям малого бизнеса на селе.

О ценах

1 ноября в Калуге заместитель министра конкурентной политики региона Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их сто-

За период с 23 по 30 октября в магази-нах федеральных розничных сетей зна-чительных изменений цен не зафиксировано, за исключением сезонных коле-баний цен на плодоовощную продукцию.

оании цен на пілодоовощную піродукцию.
Увеличились цены на перец сладкий — на 10,7% - максимально, а также на морковь, огурцы, томаты. Уменьшились цены на мандарины — на 13,3% - максимально, а также на картофель, капусту, лук, яблоки, апельсины, виноград.
По данным статистики, минимальные

цены среди соседних областных центров ЦФО в Калуге наблюдаются на колбасу вареную, молоко питьевое стерилизованное, сыр, яйцо куриное, сахар-песок, печенье, соль, муку пшеничную, рис, кру-

печенов, соль, муку пшеничнум, рис, кру-пу гречневую-ядрицу, картофель, капус-ту, огурцы, яблоки. На рынке нефтепродуктов в период с 24 по 31 октября увеличились оптовые цены на дизельное топливо – на 0,3%, на бензин - остались на прежнем уров-не. Розничные цены существенно не изменились

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 1-е место по дизельному топливу (44,34 руб./ л) и 6-е место по бензину автомобиль-ному (44,13 руб./л). Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Калужской области. Информация доступна на сайте бластной администрации: областной www.admoblkaluga.ru.



90 лет – большая веха

Родина – это великая страна с ее историей и тот уголок земли, где ты родился и вырос, где находятся могилы твоих родных, где ты познал первые радости и неудачи. Чтобы не быть иванами, родства не помнящими, надо знать свою историю, свои корни, имена прославленных земляков.

История нашего района — это история поколений, людей, которые строили дома, школы, детские сады, разбивали скверы и парк, организовывали работу предприятий и организаций, учили детей, лечили, обеспечивали жителей всем необходимым.

1 ноября в РДК пришли спас деменцы, чтобы отметить 90летие района. Люди, которым небезразлична его судьба, собрались одной дружной семьей, чтобы еще не раз вспомнить его историю, всмотреться в зна-комые лица на большом экране, почувствовать себя юбилярами. Фотохудожник Юрий Максименков так смонтировал старые архивные фотографии, кадры, будто бы шла по центральной площади города демонстрация трудящихся. В праздничном шествии работники фабри-ки строчевышитых изделий, больницы, железнодорожники, райповцы, коллективы заводов МЭМРЗ, Ангстрем, ЦКБ РМ, сельхозпредприятий, школьники – люди, которые вершили историю района. В фильме названы фамилии бывших руководителей предприятий и организа-ций, передовиков производства. Молодые, но такие знакомые

Представители старшего поколения узнавали по фотографиям знакомых, родственников и отмечали, что добрые отношения, взаимопомощь и уважение к традициям присущи жителям района и по сей день.

По русскому обычаю на праздник принято приглашать гостей. Поздравить жителей с юби-

леем приехали начальник управления, заместитель руководителя администрации губернатора Калужской области Евгений Мальцев, министр культуры Павел Суслов, руководитель управы МР «Барятинский район»

Павел СУСЛОВ, министр культуры Калужской области:

- Я часто приезжаю в ваш район и не устаю повторять: сегодня Спас-Деменск – самый благоустроенный районный центр области. Многие к этому стремятся, пытаются догнать и перегнать, но пока ни у кого не получается. Это говорит о неравнодушном отношении, в первую очередь, жителей к своему общему дому, о взаимодействии всех ветвей власти и народа.





Андрей Хохлов, глава администрации Куйбышевского района Сергей Макридов, глава администрации МР «Ельнинский район» Смоленской области

Николай Мищенков. С приветсвенным словом к землякам обратилась глава муниципального района Валентина ФИТИСОВА:

- Главные в сегодняшней дате — это люди, события, факты. Жизнь стремительно идет вперед, меняется е качество. И сегодняшнее праздничное мероприятие когда-то станет историей. Мы сделаем снимки, напишем материалы, снимем фильм и где-то лет через тридцать потомки тоже будут вглядываться в наши лица и знакомые уголки города.

Главе а́дминистра́ции района Владимиру Бузанову не очень-то нравится, когда гости сравнивают наш район с благополучной Швейцарией. Да, чисто, уютно, зелено, благоустроено. Вот и все схолство.

- В материалах газеты «Коммуна» за 1943 год читаю, как женщины Нестеровского сельского совета

Поздравляем с наградой!

За особые заслуги и высокие личные достижения, способствующие социально-экономическому развитию района. юбилейной медалью «90 лет Спас-Деменскому району» награждены: М.С. Аниканова, А.М. Афанасьев, А.Н. Беглякова, В.П. Бриллиантов, Е.А. Гореликов, А. А. Данилова, М.Н. Ермакова, С.С. Жаров, Л.И. Зиновьева. З.Ф. Молчанова. Н.П. Петров, Л.П. Ромашов, В.И. Серегин, Е.Н. Серегина, А.М. Сотников, Г.И. Тымкив, Н.А. Фролов.

на трех быках и двух лошадях вспахапи земли больше,
чем отдельные сельхозпредприятия, а также, что почти
стопетний плотник из Понизовья построил школу. Читако архивные материалы и
поражаюсь мужеству, энтузиазму, желанию трудиться
людей, восстанавливающих
район после Великой Отечественной войны, - обратипся Владимир Анатольевич к
присутствовавшим в запе. —
Хочется, чтобы молодежь
увидела, почувствовала, как
люди работали, строили
наше будущее.
За 30-40 лет произошли
огромные изменения в мире,

за зо-чо пет произошли огромные изменения в мире, стране, области и в районе. Сегодня — это последовательно развивающаяся территория. Однако у нас и немало проблем, задач, которые необходимо решить. Жизнь не стоит на месте и нам надо не отставать от ее темпов.

В ходе торжества прозвучали слова поздравлений от главы области. В память о большой вехе Спас-Деменского района губернатор Калужской области Анатолий Артамонов передал в качестве подарка картину, которая займет достойное место в новом историческом музее Спас-Деменска.

На торжественном мероприятии большой группе спасдеменцев были вручены медали «90 лет Спас-Деменскому району». Почетные грамоты министра культуры получили работники культуры за большой вклад, плодотворную работу и в связи с празднованием 90-летия Спас-Деменского района (нижний снимок). Хочется отметить, что работни-

хочется отметить, что расотники культуры, участники художественной самодеятельности подготовили замечательную концертную программу. Юбилей района стал прекрасным поводом для реализации их творческих идей. На торжестве присутствовали не просто зрители, а люди, которые делали историю района. Они тоже стали участниками программы и получили незабываемые эмоции. В зале и на сцене царили добрая атмосфее и праздничное настроение.

Да, наш район и его жители прошли долгий и трудный путь. Но и сегодня не время останавливаться на достигнутом. Надо смотреть вперед и верить в завтрашний день!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА. Фото Екатерины НИКИШКИНОЙ.

Ч<u>еловек</u> и<u>Закон</u>

Сотрудники ГИБДД МОМВД России «Кировский» напоминают водителям о смене летней резины на зимнюю



Синоптики прогнозируют, что в ближайшее время ночные температуры по-прежнему будут опускаться ниже 0 граду-сов, даже прогнозируется мок-рый снег, поэтому водителям следует начать готовиться к зимнему сезону.

Как советует ряд экспертов, одним из индикаторов для этого служит средняя температура, которая держится в течение нескольких дней. Нюансы могут варыироваться, но как правило считается, что если дневная температура опустилась до уровня 5-7 градусов Цельсия и установилась на этой отметке в течение недели, можно ехать в гараж за зимней резиной (или туда, где вы ее храните). При таком раскладе по ночам уже обычно наблюдается «минус», значит, возможен гололед.

Но главное даже не это. А то, что даже при плюсовых температурах летние и зимние шины

ведут себя по-разному. Летняя резина на рубеже 7 градусов утрачивает мягкость и эластичность как говорят мастера «дубеет», в результате сцепление с дорогой снижается, что ние с дорогой снижается, что фревато потерей управляемо-сти, а также снижением срока службы шин. Поэтому специа-листы предлагают не ждать, когда установятся морозы и лужи покроются льдом, а менять колеса.

Что касается наклейки с буквой «Ш» - использование этого обозначения на стекле автомобиля с шипованной резиной носит рекомендательный характер.

Операция «Безопасная дорога»



С 28 октября по 3 ноября текущего года на обслуживаемой территории сотрудники ГИБДД МОМВД России «Кировский» провели профилактическое мероприятие «Безопасная дорога».

Цель операции - предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием

Особое внимание сотрудники ГИБДД уделяли участкам дорог, которые находятся возле учебных заведений.
Инспекторы ДПС посетили школьные и

дошкольные учебные заведения, провели беседы и лекции с учащимися по ознакомлению с Правилами дорожного движения, определили безопасный маршрут следования от дома к школе и наоборот.

Профилактическая работа также была проведена с преподавательским и родительским составами.

Очень важно задуматься и о том, что в зимнее время начинает рано темнеть, и даже взрослый человек, одетый в темную одежду, для водителя при плохом уличном освещении становится на практике «невидимым».

Чтобы обезопасить себя и ребенка, нужно использовать светлую или яркую одежду, лучше всего со световозвращающими элементами

Водителям транспортных средств и пешехо-Госавтоинспекция напоминает: соблюдайте ПДД и будьте внимательны на дороге!

Деньги бывают поддельными



Согласно статистике основная реализация поддельных денежных знаков происходит в магазинах розничной торгов-ли, крупных торговых цент-рах, банках и на автозаправочных станциях, преимуще-ственно расположенных на автодорогах областного и федерального значения. В пос-леднее время широкое распеднее время широкое распространение получили под-дельные банкноты номина-лом 1000 и 5000 рублей. Выявленные фальшивые ку-пюры отличаются достаточно

хорошим качеством воспроизведения изображения и имитации признаков подлинности. Сотрудники полиции обращаются к жителям Калужской области, предпринимателям, работни-кам и руководителям организаций торговли и обслуживания с просьбой быть максимально внимательными при осуществ-лении денежных операций и рекомендуют обращать внимание на следующие признаки подделки:

номера банкнот:

- отсутствие защит-

ной нити или ее имитация; - неточная цветопередача при воспроизведении изображения банкнот:

- отсутствие водяных знаков или их имитация тиснением;

- отсутствие рельефности реквизитов, воспринимаемых . на ошvпь:

отсутствие радужных полос при рассматривании банкноты на расстоянии 30-50 см перпендикулярно направлению взгляда:

озсляда,
отсутствие ныряющей металлизированной нити на
оборотной стороне банкноты в виде блестящих прямоугольников, образующих пунк-тирную линию. При рассмотрении банкнот на просвет защитная нить выглядит сплошной темной полосой.

При получении денежной купюры, которая вызывает сомнение в ее подлинности, незамедлительно сообщайте об этом в правоохранительные органы. Ни в коем случае не делайте попыток избавиться от нее пу-

попыток изоавиться от нее путем сбыта другим лицам – это преступление.
Напоминаем, что Уголовным кодексом РФ (статья 186) за изготовление и сбыт поддельных денег предусмотрена ответственность от 5 до 15 лет лишения свободы.
Руководителям торговых орга-

низаций сотрудники полиции рекомендуют уделить особое внимание оборудованию рабочих мест кассиров-продавцов приборами определения под-

пинности купюр. Продавец, продавец-кассир при обнаружении поддельного денежного знака не должен возвращать его покупателю, клиенту. В этом случае необходимо предпринять возможные меры к тому, чтобы гражданин, предъявивший подделку, оставался по месту обнаружения до прибытия сотрудников полиции.

О. БАЛАБАНОВА,

специалист по связям со СМИ МОМВД России «Кировский».

НАБОР КАНДИДАТОВ НА УЧЕБУ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФСБ РОССИИ

Управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Калужской области осуществляет отбор кандидатов на потоки подготовки по программам высшего и среднего профессионального образования по очной форме обучения в ведомственных образовательных организациях:

- Академия ФСБ России:
- Академия ФСО России (г. Орел);
- Московский пограничный институт ФСБ России:
- Голицынский пограничный институт ФСБ России;
- Калининградский пограничный институт ФСБ России;
- Курганский пограничный институт ФСБ России;
- Хабаровский пограничный институт ФСБ России;
- Институт береговой охраны ФСБ России (г. Анапа).

В качестве кандидатов на учебу рассматриваются граждане мужского пола с образованием не ниже среднего общего (среднего (полного) общего): не проходившие военную службу – в возрасте от 16 до 22 лет включительно; проходившие военную службу – в возрасте до 24 лет включительно. Кандидаты должны соответствовать требованиям медицинского, физического,

профессионального отбора.

Срок подачи заявления - до 1 марта 2020 года.

По вопросам поступления необходимо обращаться в отдел кадров УФСБ России по Калужской области:

г. Калуга, ул. Ленина, 72 с 11-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00. Телефоны: 8(4842)505-674, 504-014, 505-536.

Актуально



Безопасный газ

Беспечное отношение граждан к вопросам содержания и обслуживания газового оборудования - основная причина трагических происшествий, связанных с неправильным использованием газа в быту. Только неукоснительное соблюдение правил пользования газовыми приборами делает газ безопасным и надежным помощником.

Анализ результатов проведенных в начале этого года рейдовых проверок показал, что более 70% нарушений приходится на неправильное соединение дымоотводящей гофры с патрубком на проточном водонагревателе или с дымоходом. В 20% случаев вентиляционные каналы вообще заклеены или замурованы. В 7% случаев выявлены утечки, которые были устранены в ходе проверки.

таким образом, 90% нарушений специалист может выявить при обычном визуальном осмотре. Именно поэтому одной из основных мер, обеспечивающих безопасное использование газа в быту, является техническое обслуживание газового обо-

... Техническое обслуживание должно проводиться не реже одного раза в год. Обязанность заключения договора на техническое обслуживание газового оборудования возлагается на собственника (нанимателя) жилого помещения. Проводить техническое обслуживание имеет право специализированная организация, имеющая допуск на выполнение данного вида работ. В Калужской области одной из таких организаций является АО «Газпром газораспределение Калуга».

Регулярное техническое обслуживание газового оборудования является гарантией надежной и безаварийной эксплуатации газового оборудования, установленного в наших домах и квартирах. Стоимость проведения технического обслуживания зависит от количества и вида газового оборудования, установленного в квартире.

Для заключения договора на техническое обслуживание необходимо обратиться в филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г.Кирове Спас-Деменский газовый участок. Справки о заключении договора по тел. 2-13-41.

Помните, неукоснительное соблюдение правил пользования газовым оборудованием – залог вашей безопасности!

Баскетбол в рамках Спартакиады выявил сильнейших

Продолжается Спартакиада школьников, в рамках которой на прошлой неделе состоялись соревнования по баскетболу среди юношей и девушек. Сильнейшие спортсмены образовательных учреждений района проверили свои силы, умение играть в команде и просто хорошо провели время.

Задолго до начала игр в шко-ле №2 слышался стук мячей – это разминались участники спортивных соревнований. Пер-выми состязались мужские команды. Свисток, вбрасывание, началась игра. Борьба за при-зовые места развернулась между спортсменами из школ №1, №2 и х. Новоалександровский. Игры получились зрелищными, эмоциональными и понравились не только игрокам, но и

зрителям. Группы поддержки горячо болели за своих одно-классников. В ходе упорной борьбы определились победители и призеры соревнований. Учащиеся шко-лы №2 стали чемпионами, ребята из шко-лы №1 уверенно заня-ли второе место, на третьей позиции оказалась команда х. Новоалександровский.

Среди девушек победили также баскетболистки школы №2, показав слаженную, грамотную игру. Серебро у команды из школы №1.

Говорят, что главное - не победа, а участие. А вот баскетбо-листы добавили, что главное не только это, но и сам процесс соревнований, азарт и удовольствие, опыт и эмоции от игры.

Дмитрий Чернов – школа №2: - Команда школы №1 – сильный соперник. В финальной игре с ними мы сначала немного растерялись и первые два периода проигрывали. Затем наша команда собралась и выложилась на 100%, в результа-те одержали победу.

Вера Козлова- школа №2: - Несмотря на то, что у всех чувствовалось волнение, старались не показывать его и уверенно начали игру. Возможно, эту уверенность нам при-давали родные стены, нас ак-тивно поддерживала и подбад-





ривала вся школа. Все это в совокупности со слаженной игрой команды помогло одер-жать победу с большим отры-вом. Игра закончилась со сче-том 64:20 в нашу пользу. Баскетбол - вид спорта, в ко-

тором команда прилагает совместные усилия наряду с индивидуальными качествами

Фото автора.



Радость жизни от «Ветерана»

Благодарим хор клуба «Ветеран» г. Спас-Деменска за выступление в нашем Доме культуры, за патриотический репертуар, душевные песни, за радость жизни. Трудно даже подобрать слова, чтобы описать, какая удивительная атмосфера царила в зале во время выступления самодеятельных артистов. Желаем коллективу здоровья и долголетия, творческого вдохновения, бодрости духа, чтобы вы дарили свое искусство еще долго-долго на радость людям.

Жители с. Буднянский.

Авиакомпания Азимут открыла продажу билетов на новое направление Ереван - Калуга и Калуга - Ереван на зимний сезон 2019/2020 г.

Рейсы по новому направлению Авиакомпания Азимут будет выполнять с 10 декабря 2019 года по вторникам согласно следующему расписанию: расписанию:

расписанию:
- вылет из Еревана в 13:30, прибытие в Калугу - в 15:25;
- вылет из Калуги - в 16:25, прибытие в Ереван - в 20:10.
Время указано местное для каждого аэропорта.



БЛАГОДАРНОСТЬ

Ушел из жизни любимый сын, отец, брат Сергей Александрович Бег-

Ушел из жизни любимый сын, отец, брат Сергей Александрович Бегляков. Выражаем искреннюю благодарность всем, кто разделил наше горе, оказал моральную и материальную поддержку. Большое спасибо родным и близким нам людям, соседям, друзьям и одноклассникам Сергея, членам клуба «Ветеран», работникам ритуальной службы и лично И.Н. Илларионову, кафе «Любава» - Л. В. Алексеенковой, отделу образования - лично Н.А. Гусевой и бывшим работникам роно В.С. Болохиной, Т.И. Тимоховой, Т.Н. Прасоловой, Сердечная благодарность В.Н. Фитисовой, семьям З.С. Костылевой, М.Е. Нечаева, Н.Н. Радченко, Ю. К. Максименкову и всем, пришедшим проводить в последний путь С.А. Беглякова.

МЧС информирует



на причиной возгораний часто являются грубые нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных систем и установок, а в особенности печного отопления, которое зачастую эксплуатируется с трещинами в дымоходах, без разделок до сгораемых конструкций стен, перегородок и перекрытий, а также без предтопочных листов. Оставленные над печами для просушки домашние вещи и другие сгораемые материалы также приводят к огненным трагедиям. Немало пожаров происходит из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электропри-боров, неисправного электрооборудования, самодельных

Правила пожарной безопасности в отопительный сезон

электроустановок и перегрузки электросети. Самый распространенный электрический виновник — электрообогреватель: выгорит всего несколько метров в помещении, а последствия са-мые страшные – гибель людей. Соблюдение самых простых

правил пожарной безопасности может спасти вам жизнь и

предупредить пожар. Крайне рискованно оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям; располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе; топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива.

Следует не забывать также и некоторые правила эксплуатации бытовых электрических приборов и установок:

Опасно эксплуатировать провода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией; пользоваться поврежденными розетками, дру-

12+

гими электроустановочными изгими электроустановочными из-делиями; обертывать электро-лампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими ма-териалами; пользоваться электронагревательными приборами без подставок из негорючих материалов: применять нестандартные электронагревательные приборы, использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания; остав-лять без присмотра включенные в сеть электрические бытовые приборы.

приооры.
В случае возникновения чрезвичайной ситуации звоните в Единую службу спасения по тел. **01** либо с мобильного **101**. По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по телефонам: 2-13-31 и 2-13-81.

Отделение НДиПР Спас-Деменского района Главного Управления МЧС России по Калужской области.



Дорогую Людмилу Ивановну ГОНЕЖУК

с юбилеем! От всей души

тебе желаем Большого счастья и добра. Желаем крепкого

здоровья, Улыбок, солнца и тепла.

Пусть боль, невзгоды и тревоги минуют все твои дороги, Не знай болезни никогда

И помни мы с тобой всегда! Муж, дети, внуки.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА очков!

9 ноября с 11 до 17 часов в магазине «Магнит-Косме-тик» (ул. Советская, 72, 2-й этаж) бесплатная компьютерная проверка остроты зрения, изготовление оч-ков по рецепту. Подарки и скидки каждо-му покупателю!

Внимание!

«Conte магазине elegant» (ул. Советская, 104, здание редакции) СКИДКИ до 20% с 7 по 11 ноября!

Внимание, работа!

ООО «Вера» ПРИГЛАША-Т_.на постоянную работу водителя.

Телефон для справок: 8-910-913-21-03.



Осенняя пора

Зацепилось облако за крышу, Словно тряпка мокрая висит, Ручейками стекла жадно лижет, В подоконник каплями стучит.

Прогуляться мне сегодня нужно, Я прошу: «Утихните, дожди!». Ну а осень смотрит равнодушно, Говоря мол: «Хочешь - так иди!».

Я пошел по тротуарам мокрым. Потускиело золото берез И валялось под ногами охрой С дождевыми капельками слез.

Осень золотая птичьей стаей, Хороводом листьев закружив, Облаком в дали туманной тает, Ничего взамен не предложив.

Люди! Осень - просто время года, Во вселенной вечная игра. Во осснению в стармонии с природой, То любая по сердцу пора. А. БАРХАТОВ,

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки П8457. Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгаптерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 5.11.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.